

ЗА КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского индустриального института имени Сергея Мироновича Кирова

Выходит раз в шестидневку

№ 27 (218) 23 сентября 1938 года

Глубоко изучать историю партии

Появление в этом году Краткого курса Истории Всесоюзной коммунистической партии (большевиков), одобренного ЦК ВКП(б), является крупнейшим событием в идейной жизни нашей партии, событием мирового значения. Трудящиеся социалистического государства получили научный труд, который со всей глубиной и яркостью отражает историю борьбы партии Ленина—Сталина за торжество коммунизма.

В Кратком курсе истории ВКП(б) в понятной форме, исключающей просто и доступные, излагается материал, пронизанный глубочайшим политическим содержанием.

В новом учебнике по истории партии с классической сталинской глубиной раскрывается все то новое, что внес Ленин в сокровищницу марксизма. Анализ ленинских произведений «Что такое друзья народа», «Что делать», «Шаг вперед, два шага назад» и целого ряда других, показывает нам, как выковывалось Лениным непобедимое идейное оружие большевизма, как создавались идеологические основы революционной партии в России, как складывались организационные и тактические основы большевистской партии.

Как анализ ленинских работ, так и многие другие теоретические моменты курса истории партии являются ценным вкладом в идейную сокровищницу большевизма. Это ценное богатство теоретической мысли должно явиться для каждого партийного и непартийного большевика настольным руководством по овладению большевизмом.

«ВКП(б), — говорится во введении в учебник, — крепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудящихся — помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения.

ПРИВЕТСТВУЮТ ВЫПУСК УЧЕБНИКА ИСТОРИИ ПАРТИИ

С огромным политическим подъемом встретили коммунисты и весь коллектив Томского индустриального института опубликование в «Правде» краткого курса истории ВКП(б). 17 сентября состоялось открытое партийное собрание, посвященное изучению краткого курса истории ВКП(б).

Выступавшие на собрании товарищи (Мальнов, Теркунов, Айвазян и другие) приветствовали выпуск нового, глубокого учебника — Краткого курса истории ВКП(б).

Тов. Айвазян в своем выступлении заявил: «Новый учебник по истории партии является учебником особого типа, ценнейшим научным вкладом, в

История ВКП(б) есть история трех революций: буржуазно-демократической революции 1905 года, буржуазно-демократической революции в феврале 1917 года и социалистической революции в октябре 1917 года.

История ВКП(б) есть история свержения царизма, свержения власти помещиков и капиталистов, история разгрома иностранной вооруженной интервенции во время гражданской войны, история построения советского государства и социалистического общества в нашей стране.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает овладеть большевизмом, повысить политическую бдительность.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире.

Теперь, когда в результате огромной, теоретической работы, проделанной комиссией ЦК ВКП(б) и лично товарищем Сталиным, мы получили мощное идейное оружие — краткий курс истории ВКП(б), задача нашей партийной организации состоит в том, чтобы новый учебник истории ВКП(б) был поставлен в центре всей работы по партийному просвещению, чтобы каждый коммунист, каждый комсомолец и все студенчество института изучили эту замечательную книгу.

котором с удивительной простотой и яркостью обобщен полувековой опыт борьбы нашей партии за торжество коммунизма.

Партийное собрание вынесло решение, которое обязывает каждого коммуниста изучать это величайшее творение марксизма-ленинизма — новый учебник по истории ВКП(б). Решено также перевести все кружки политической учебы на изучение истории партии по новому учебнику.

Партийное собрание обязало парторганизацию организовать серию лекций по Краткому курсу истории ВКП(б) для студентов, профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих.

Партийные и непартийные большевики!

88

Овладевайте большевизмом, глубоко изучайте новый сталинский учебник по истории ВКП(б)!



Тов. Бородин В. отличник учебы, активный комсомолец. (Фото Пяткова В.)



Отличница учебы, студентка II курса тов. Трибуновская О. П. (Фото Пяткова В.)

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ УЧЕБНИК

С большим интересом я читал первые главы Краткого курса истории ВКП(б). В этом новом учебнике просто сочетается поразительная простота с глубоким идейным содержанием. В каждой строчке чувствуется сталинский стиль изложения.

Работая пропагандистом в течение трех лет, я хорошо освоил основные этапы из истории большевистской партии. Но, читая краткий курс, чувствую, что еще очень многому надо учиться, чтобы просто и ярко разъяснить слушателям моего кружка историю партии Ленина—Сталина.

Появление в свет этого замечательного учебника окажет неизмеримую пользу всем партийным и не-

партийным большевикам. В книге, в строгой исторической последовательности, рассказывается о том, как Ленин и Сталин создавали партию нового типа, партию революционного пролетариата; как эта партия привела рабочий класс России к историческим победам. В Кратком курсе с классической сталинской глубиной показано все то новое, что внес Владимир Ильич Ленин в сокровищницу марксизма. Новый сталинский учебник по истории партии является ценнейшим научным вкладом в теорию ленинизма.

Все слушатели моего кружка выразили желание глубоко изучить Краткий курс истории ВКП(б).
Пропандист Мальнов.

Образцовый пропагандист

Комсомолка Феня Беренфельд в этом году впервые начала вести кружок по изучению истории партии. И несмотря на это, все студенты 628-й группы хорошо отзываются о работе молодого пропагандиста.

Феня с любовью относится к своему делу. При подготовке к занятиям она использует не только учебник, но и произведения Ленина и Сталина, журналы «Пропандист», «В помощь партучебе» и др. Поэтому ее беседы насыщены глубоким содержанием, живыми и интересными

фактами из истории большевистской партии.

Слушатели кружка ведут конспекты, которые тов. Беренфельд просматривает в начале каждого занятия и дает свои советы и указания.

Кроме этого, слушатели кружка ведут конспекты по отдельным произведениям классиков марксизма. Эту хорошую инициативу необходимо использовать всем кружкам института.

С. Чулков.

Подготовка к перевыборам

В комсомольской организации нашего института развернулась деятельная подготовка к перевыборам комсомольских органов. В большинстве комсомольских групп изучается инструкция ЦК ВЛКСМ о порядке проведения выборов комсомольских органов.

Заметно улучшилась работа с несоюзной молодежью по вовлечению ее в комсомол. Проведена большая работа по наведению большевистского порядка в комсомольском хозяйстве. Составлены точные списки комсомольцев института. Сейчас ведется проверка наличия у каждого комсомольца личного дела и учетной карточки. Эта проверка показала,

ла, что на механическом факультете из 256 комсомольцев не имеют учетных карточек 34 человека, 19 из них не имеют учетных карточек с прошлого года и 12 поступили в этом году в институт без учетных карточек.

В связи с подготовкой к перевыборам и 20-летию ВЛКСМ, значительно повысилась активность комсомольцев. Некоторые комсомольцы ведут агитационную работу в группах и среди населения города Томска. Во всех группах развернулось социалистическое соревнование имени 20-летия ВЛКСМ.

А. Леонидов.

85 НАКАНУНЕ 20-летия

За последнее время значительно выросло желание лучшей части молодежи нашего института вступить в ряды ВЛКСМ(б). Многие комсомольцы посвящают свое вступление в ряды партии 20-летию комсомола. Активный комсомолец Сумароков В. Н., вступая в партию, пишет: «Во дни 20-летия Ленинского комсомола и вступаю в ряды коммунистической партии. Это мой лучший подарок матери - родине к 20-летию Ленинского комсомола».

Л. Федоренко.

ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ

20 сентября в Доме Красной Армии состоялся вечер студентов и научных работников Томского индустриального института, посвященный подготовке к празднованию 20-летия Ленинского комсомола. На вечере присутствовало около 1000 юношей и девушек.

Молодой научный работник, комсомолец Писпелов Геннадий, в интересном построенном докладе рассказал об организации и зарождении Ленинско-Сталинского комсомола.

Затем старый большевик, профессор Абрамович, рассказал присутствующим о революционной деятельности молодежи на заре развития революционного движения на Западе и в царской России, а также показал на конкретных фактах роль молодежи в Октябрьской революции 1917 года, в гражданской войне и социалистическом строительстве.

Тов. Абрамович отметил, что советская молодежь пользуется невиданными в истории правами. Благодаря Великой Октябрьской революции, наша молодежь вышла на дорогу счастливой, радостной жизни. Он указал, что советская молодежь должна хорошо знать свое прошлое, чтобы лучше ценить настоящее, не устанет изучать историю большевистской партии.

В заключение молодежь института прослушала концерт.

Л.

ОБМЕН БИЛЕТОВ ОСО

Организация ОСО индустриального института провела подготовку и приступила к обмену членских билетов Осоавиахима. Сделан точный учет членов Осоавиахима. На факультетах и в группах проведены инструктивные совещания о подготовке к обмену билетов в соответствии с инструкцией Ц. С. Осоавиахима.

Обмен билетов даст возможность навести порядок в хозяйстве Осоавиахима и значительно поднимет активность студенчества в оборонной работе.

Сейчас в индустриальном институте 1440 членов Осоавиахима. Вскоре будет принято еще около 300 человек.

Л. Ф.



СОЛОВЬЕВА С. — на протяжении пяти лет учебы является отличницей, образцово выполняет общественную работу.

МУХИН В. В. — член профкома энергетического факультета, отличник Сталинской колонны, хорошо работал членом избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР и РСФСР.

ЗОРЕВ Н. Н. — окончил Томский индустриальный институт на «отлично», работает аспирантом при институте. В этом году хорошо работал политруком среди абитуриентов. Сейчас руководит кружком по изучению истории партии.



ИГНОРИРУЮТ ОБОРОННУЮ РАБОТУ

Указание тов. Сталина о том, что «нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения», должно выполняться путем укрепления оборонной работы, путем подготовки десятков воршиловских стрелков, летчиков, парашютистов, работников противовоздушной и химической обороны.

На комсомольском собрании института 3-го сентября этого года было единодушно принято решение, чтобы каждый комсомолец был членом Осоавиахима и имел не менее двух оборонных значков.

Однако, первые же дни после вынесения решения показали, что отдельные комсомольцы и руководители осоавиахимовских организаций факультетов игнорируют оборонную работу. Председатель ОСО химфака тов. Изаков никакой оборонной работы на факультете не ведет, срывает такое важное дело, как обмен билетов ОСО. Студент Ситников из 515 группы сорвал подготовку и организацию занятий ШВХО. До сих пор не все комсорги провели выборы осоргов в своих группах.

Вместо 30 комсомольцев, призван-

ных советом ОСО на оборонную работу, только 8 человек добросовестно отнеслись к этому делу.

Комитет комсомола института не имеет постоянного плана оборонной работы, не позаботился выделить специального человека для налаживания оборонной работы.

В институте необходимо произвести подготовку и переподготовку около 1000 воршиловских стрелков, 1000 значкистов ШВХО и ГСО. Но эта работа срывается из-за отсутствия достаточной материальной базы.

Дирекция задерживает закупки необходимых материалов, мотивируя задержку неимением денег.

Калашников.

От редакции:

Помещая статью товарища Калашникова, редакция обращает особое внимание комитета ВЛКСМ и профкома на крайне медленное развертывание оборонной работы в институте, несмотря на огромную важность этого дела. Необходимо в самый короткий срок наладить работу ОСО, привлечь к союзной ответственности комсомольцев, игнорирующих оборонную работу.

Сурово наказать прогульщика

Еще в прошлом семестре на собрании 316 группы разбирался вопрос о систематическом прогуливании уроков студентом Князевым Б., который тогда за месяц прогулял 20 часов.

Князев расписался перед группой, что причиной прогулов служит «хроническая» болезнь. Однако, ни один час прогулов он не оправдал документально.

В этом году Князев снова начал прогуливать. За первую декаду сентября он прогулял 7 часов. На собрании группы он мотивировал прогулы болезнью. На этот раз группа

знала, что причиной «хронической» болезни является пьянка. Так, 4 сентября Князев, вместе со студентами 346 группы Луговским В. и Рожковым Н., пьянствовал, а на другой день не явился на занятия.

Группа резко осудила дезорганизатора дисциплины Князева и поставила вопрос перед деканатом горного факультета о наложении на него административного взыскания.

Необходимо сурово наказать прогульщика.

В. М.

РАЗВИТЬ ТВОРЧЕСКУЮ ИНИЦИАТИВУ СТУДЕНЧЕСТВА

Советская наука и техника за короткий период сделала невиданный в истории скачок вперед. Это произошло потому, что перед нашей наукой и техникой раскрыты необозримые горизонты развития, совершенствования, прогресса.

Техника социалистического государства требует от каждого специалиста глубоких знаний, новаторства в своем производстве, смелой инициативы рационализатора, широкого творческого размаха.

Такие качества должен вырабатывать в себе каждый студент — будущий командир социалистического хозяйства, с самых первых дней учебы в вузе. Большую роль в приобретении этих качеств играет работа в научно-технических кружках.

Несмотря на всю огромную пользу, которую могут приносить студентам научно-технические кружки, работа последних в Томском индустриальном институте в этом году почти совсем заглохла. Молодежь первых и вторых курсов совершенно не вовлечена в кружки, а со старших курсов только отдельные студенты принимают участие в их работе.

Ни руководители кафедр, ни учебно-научное управление института в целом, не заботятся о разветвлении широкой сети научно-технических кружков. Никакой помощи в этом важнейшем деле не оказывает профком и комитет ВЛКСМ.

Для широкой деятельности научно-технических кружков в нашем институте имеются все условия: и готовность научных работников руководить ими и желание многих студентов обогатить, расширить и конкретизировать свои знания. В распоряжение кружков предоставлены также хорошо оборудованные лаборатории, богатые библиотеки кафедр. Не хватает только одного — «готовности» руководителей кафедр и общественных организаций института наладить работу научно-технических кружков.

Б. З.

ФУТБОЛ

„УГОЛЬЩИК“ ИДЕТ ВПЕРЕДИ

С 15 сентября начался осенний розыгрыш городского первенства по футболу. От нашего института в розыгрыше принимают участие 2 мужских футбольных команды.

15 сентября состоялась игра 1-й команды «Угольщик» с командой Томского государственного университета «Наука». Этот матч команда нашего института выиграла со счетом 3:0.

В выходной день 18 сентября команда «Угольщик» встретилась с командой «Динамо». Победителем оказался «Угольщик», показавший хорошую технику и выигравший матч со счетом 6:0.

Таким образом «Угольщик» после двух встреч не имеет ни одного поражения.

19 сентября 2-я команда «Угольщика» играла со 2 командой «Локомотива». Игра закончилась ничью, со счетом 3:3.

И. Ш.

И. о. отв. ред. С. НЕЦВЕТАЕВ.
Тех. ред. Н. ДРОБЫШЕВСКИЙ